

La intervención extranjera no va sólo contra el marxismo

sino contra la independencia de los pueblos

DIARIO DE ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

AÑO XXVIII.—NUM. 7.008

domingo 15 de enero de 1939

FRANQUEO CONCERTADO

Chamberlain no ha querido contrariar, ni se ha atrevido a exponer su "real amistad". La invasión cuenta una vez más con la complicidad de los gobernantes divorciados de sus pueblos democráticos y con ello se habrá desvanecido de nuevo la esperanza de quienes creían que la solución de nuestra guerra estaba más allá de los Pirineos. Sin que esto signifique menosprecio a la ayuda que todos los pueblos del mundo nos prestan.

Como contraste con esta actitud cobarde, está la firmeza de nuestro Gobierno, que seguro de

la capacidad de sacrificio y de resistencia del pueblo español, decreta la movilización general.

Con esta firmeza, con la combatividad de nuestros soldados, nosotros hoy estamos más seguros que nunca de que los invasores se irán. Se irán no porque los reñire Mussolini o Chamberlain, sino porque los arrojarán de España, los españoles guiados por el Gobierno Negrín, y aquellos otros que en la zona sometida, demuestran su odio al extranjero, y que hoy facilitan el avance de nuestro Ejército por Extremadura.

El equilibrio del Mediterráneo está en las trincheras de Cataluña

París, 14.—Al final de la sesión de ayer en la Cámara, Peri, volviendo a Daladier, y aludiendo a sus recientes discursos en Córcega y Túnez, le dijo:

Queremos creer que vuestras recientes declaraciones se traducirán en actos. De nada serviría haberlas hecho con energía, si permitieseis las provocaciones a quienes os amenazan en las Baleares.

La lucha para el equilibrio en el Mediterráneo, está en las trincheras de Cataluña. Me causa admiración, el que después del éxito de nuestro representante en Roma, se desee que vaya otro representante cerca del general rebelde.

El orador pidió que se liberte a España de la hipoteca italoalemana, pues España sólo debe ser para los españoles.

La reunión de Roma ha terminado. El resultado, a pesar del silencio que existe en torno a este asunto, no parece muy positivo. Chamberlain y su entrañable amigo Mussolini no han conseguido llegar a un acuerdo.

Como era de esperar el asunto de España ha sido tocado.

Como argumento o justificación de la intervención italiana en nuestra guerra, Mussolini ha sucado de nuevo el tema: "En España no tenemos intereses territoriales ni económicos, sólo luchamos contra el marxismo."

Claro está que con esto no concierne ya a nadie. El combate al marxismo no como un "peligro para la humanidad", sino porque sabe que los partidos socialistas y comunistas son la garantía más firme de la victoria de la democracia. Su lucha, no es contra los comunistas y socialistas españoles, sino contra la libertad de España. Su "desinterés" no puede equivocar ni aún a los más incautos.

Al "abogado de malas causas" se le ve la cresta a través de su actuación "pacifista". Para poder justificar la conquista de Abisinia—donde sospechamos que no había marxistas— tomó como base la necesidad de civilizar aquel país que aun vivía en el feudalismo. En España, disimula su ambición imperialista con la careta antimarxista. Para sus reivindicaciones sobre Córcega y Túnez, el derecho que le da el gran número de italianos que en ellas viven. Sin embargo la verdad es una: su deseo de hacerse dueño del mundo a costa de los pueblos más débiles.

Movilización de los inscriptos de Marina del reemplazo de 1921 y los del 1941 que cumplan diez y ocho años en el trimestre actual

Todos los comprendidos entre 17 y 55 años quedan afectos a Defensa Nacional

Barcelona, 14.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.— Decreto nombrando a don Julio Alvarez del Vayo representante en la 104 reunión del Consejo de la S. de N., que habrá de celebrarse en Ginebra, a partir del 16 de Enero de 1939.

Estado.— Nombrando a don Pablo de Azcarate, embajador de España en Londres, representante complementario de España en la misma reunión.

Defensa.— Decreto autorizando al Ministro de Defensa, para movilizar, totalmente, los reemplazos de 1921, 1920, 1919, 1918, 1917, 1916, 1915, a medida que las necesidades de la guerra lo impongan.

Otro decreto faculta al Gobierno para emplear a todos los ciudadanos de ambos sexos, comprendidos entre los 17 a los 55 años de edad, ambos inclusive, en cualquier género de trabajo y servicios al beneficio de la Defensa Nacional.

Otro, facultando al ministro de

Defensa Nacional para militarizar todas las empresas de industrias de trabajo que desenvuelvan sus actividades dentro del territorio leal, y que tengan relación directa o indirecta con trabajos dedicados a la guerra, a transportes o aprovisionamiento, tanto en el frente, como en la retaguardia.

Otro, ordenando la movilización de los inscriptos de marinería correspondientes a los reemplazos de 1921 y aquellos inscriptos, que perteneciendo al reemplazo de 1941, cumplan 18 años en el transcurso del primer trimestre del año 1939.

Hacienda.— Decreto nombrando consejero, en representación del Estado, en la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleo, a don Antonio Sacristán.

Otro, disponiendo que los funcionarios públicos, a quienes se responda pasar a la situación de jubilados a partir de la fecha de la publicación del presente Decreto, continúen desempeñando funciones activas, transitoriamente

mientras, persistan las actuales circunstancias.

Comunicaciones.— Decreto autorizando la ocupación, por el Consejo Nacional de Ferrocarriles, del terreno necesario para la construcción del ramal del ferrocarril entre Carcagente y Villanueva de Castellón.

Trabajo.— Decreto prorrogando hasta el día 31 de Diciembre de 1939, la vigencia de la ley contra el paro de 25 de Junio de 1935, y la modificación introducida posteriormente.

Doscientos millones de chinos dispuestos a defender la independencia de su Patria

París, 14.—La esposa del general Chan Kai Chene ha declarado que en su recorrido por las zonas de guerra, ha podido comprobar, que a pesar de los sacrificios que viene experimentando el pueblo chi-

PARTE OFICIAL DE GUERRA

La aviación leal interviene eficazmente en el frente catalán

Ejército de Tierra

FRENTE DE CATALUÑA.— En la zona de Agramoutz, las fuerzas al servicio de la invasión han persistido, durante toda la jornada, en sus violentísimos ataques a nuestras líneas, heroicamente defendidas por nuestros soldados.

El enemigo ha sido energicamente contenido, sufriendo extraordinario número de bajas, muchas de ellas causadas por nuestra aviación, en varios eficaces servicios de ametrallamiento, contra una concentración de caballería, que diezmada, se dispersó en desorden.

En el sector Sur, las Divisiones Italianas y fuerzas españolas a su servicio, prosiguieron su violenta acción, protegidas por la aviación, tanques y la artillería extranjera,

consiguiendo avanzar ligeramente sus líneas, en las zonas de Screeal y Pla de Cabra, luchándose también, encarnizadamente, en la zona de Valls.

La aviación republicana actuó con gran eficacia en este sector, atacando concentraciones y caravanas con fuerzas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En la jornada de hoy, los aparatos de la invasión bombardearon Barcelona, Valencia y Denia, causando averías al mercante británico "Scanwell", y víctimas entre la población civil.

Las negociaciones angloitalianas

LA ENTREVISTA CHAMBERLAIN MUSSOLINI

Roma, 14.—Se confirma que ayer no hubo ningún nuevo contacto político entre Chamberlain y Mussolini.

Ambos se encontraron por la noche.

LA BELIGERANCIA NO PUEDE CONCEDERSE MIENTRAS LOS COMBATIENTES EXTRANJEROS NO SEAN RETIRADOS DE ESPAÑA

Londres, 14.—Se asegura que la entrevista de Roma no ha dado ningún resultado positivo.

Sólo se han limitado a un examen, muy superficial, del panorama internacional, sin haberse detallado ninguna cuestión.

A propósito de España, Chamberlain y Halifax han escuchado las reflexiones de Mussolini y Ciano sobre el oportunismo de la concesión de beligerancia, y han recordado la posición británica, frecuentemente expuesta, según la cual la beligerancia no puede concederse mientras los combatientes

extranjeros no sean retirados de España.

TEXTO DEL COMUNICADO DE LA ENTREVISTA DIPLOMATICA DE ROMA

Roma, 14.—Ha sido publicado el comunicado final siguiente, sobre la entrevista italo-británica:

En el curso de las entrevistas que han tenido lugar estos días entre Mussolini y Chamberlain, a la que asistieron los ministros de Negocios Extranjeros de los dos países, Ciano y Halifax, han sido examinadas las más importantes cuestiones de utilidad, relacionadas entre los dos imperios.

Las conversaciones han transcurredo con la mayor cordialidad en un cambio de ideas, amplias y francas.

Se ha informado, de una manera concordante, de las intenciones de fomentar las relaciones que existen entre ambos países, y espíritu amistoso del pacto de 16 de Abril.

Se convino también en concertar, lo antes posible, el acuerdo particular previsto por este pacto.

En el curso de las conversaciones se comprobó, una vez más, el deseo de Italia y de la Gran Bretaña, de proseguir una política que tienda, eduzmente, al mantenimiento de la paz política, a la que ambos Gobiernos, consagran y consagrarán, sus esfuerzos.

CAMARADAS: LEED

»Mundo Obrero»

TRIBUNA DE LA IV CONFERENCIA PROVINCIAL

LIGAZON DE LA RETAGUARDIA CON LOS FRENTE

Por JOSE MARIA

Es asombroso el esfuerzo titánico que nuestro bravo ejército realiza en los frentes, resistiendo impertérrito las ofensivas que plantea el fascismo internacional, con divisiones completas, dotadas de todo lujo de material bélico; así como también las que inicia este ejército del pueblo español, contra las fuerzas de la reacción, desahastadas por las victorias que al propio tiempo que ratándole sus planes y cosechando aceleran nuestro triunfo, repercuten en el extranjero como aldabanas, haciendo volver los ojos hacia la República española para admirar, el coraje de sus defensores forzando a comprender a los especuladores y asesinos de pueblos a España nunca podrán sojuzgarla ni concertar a sus espaldas un bochornoso acuerdo como el de Munich, porque sus hijos con las armas en la mano defienden su libertad amenazada.

Este Ejército que con espíritu drástico ha realizado y realiza las hazañas y proezas más sublimes que registra la Historia del Mundo ¿Cuenta en verdad con una retaguardia digna de él? ¿Una retaguardia que al uniseno trabaje y labore cada día para ponerse a su altura, atender sus necesidades preocupándose constantemente por sus vicisitudes?

Es probable que sí; pero es preciso que entre nuestros queridos

combatientes y la retaguardia exista una ligazón más estrecha, más en consonancia con nuestra lucha que igual ha de multiplicarse nuestra actividad si nos encontramos en uno u otro sitio, si de veras nos sentimos antifascistas.

Y para que esta ligazón sea fructífera y eficaz, así como para conseguir un mayor rendimiento, tenemos que superarnos, hasta ponernos a la altura de nuestros queridos soldados que en las trincheras de libertad, no regatean ningún sacrificio, incluso ofrecen a Patria sus vidas preciosas, para manumitir al pueblo español.

Esta cohesión de la retaguardia con los frentes, es fundamental para asegurarnos la victoria, teniendo en cuenta además que en nuestro continuo trabajo ha de

consistir la mayor fortaleza de que ha de verse asistido nuestro valiente ejército; y hemos pues de empeñarnos, en que nuestros luchadores se enorgullecen de la labor creadora que se realice en la retaguardia.

Para esto, es preciso sobriedad y seriedad absoluta, trabajar con ahínco y tesón—cual se trabaja en los frentes—, vigilancia a los obstaculizadores e inutilizando todo cuanto se sobreponga al camino de nuestro triunfo.

En los frentes está nuestro Ejército que no cederá un solo paso al invasor, sin que haga pagar cara su osadía.

En la retaguardia ha de haber otro ejército vigilante a todo intento de componenda o arreglo para machacarles inmediatamente; respondiendo así a los deseos de éste pueblo, que desde hace 30 meses defiende su libertad y la del proletariado mundial.

Estrecha ligazón entre el frente y la retaguardia; cohesión firme y decidida entre los combatientes de ambos lados, son la mejor garantía de nuestra victoria.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil de la provincia, camarada Sánchez Hernández, dió cuenta a los periodistas de su estancia en los pueblos de Benahadux, Gádor y Alhama de Salmerón.

Inspeccionó los Ayuntamientos, y en este último pueblo pudo comprobar la gran tradición liberal del mismo y la sólida labor revolucionaria que realizan unos cuantos hombres de recia voluntad.

Tuve la satisfacción—nos dijo— de saludar a los familiares de don Nicolás Salmerón, conversando con la hija política y una nieta del gran republicano.

También nos informó de que había puesto a disposición de los Tribunales a Joaquín Escámez Ruiz, industrial de la calle de Galileo, por vender una cosa que decía ser vino, a 2 pesetas el vaso, que equivalía a 18 pesetas el litro.

En la secretaría particular nos facilitaron la siguiente relación de donativos recibidos en este Gobierno civil para Gastos de Guerra y Asistencia Social:

Suma anterior, pesetas 102,186.80:

GACETILLAS

FALLECIMIENTO

Ayer dejó de existir en nuestra ciudad Antonia Alvarez Pastor, esposa del industrial Manuel Montes Tenorio.

El entierro será a las tres de la tarde y partirá del domicilio de la finada, Lope de Vega, 2.

NATALICIO

La compañera de nuestro querido camarada, Simón Garcaso Cruzmán, teniente del Batallón de Retaguardia núm. 10, ha dado a luz, felizmente, un hermoso niño.

Reciban los padres nuestra mejor expresión de congratulación.

Consejo Municipal de Huércal Overa, 1.000: Idem idem de Adra, 1.000: Cristóbal Morales de Viator, 50: Juzgado Municipal de Fondón, 280: Agrupación Socialista de Vélez Blanco, 430: Luis Berenguer Sánchez, de Almería, 150: Técnicos de Correos de Almería, 500: Suma hasta la fecha la recaudación pesetas, 105.652,64.

CONSEJO MUNICIPAL

He aquí el Orden del Día para la Sesión ordinaria del Consejo Pleno del día 15:

Escrito del Sindicato provincial de Trabajadores del Municipio solicitando se abone a los empleados interinos que se movilicen la diferencia de sueldo, cuando lleven más de seis meses desempeñando el cargo y cubran plazas vacantes.

Acuerdos de la Comisión Municipal permanente sobre militarización de los servicios de Aguas, mecánicos e incendios.

Acuerdo de la Comisión municipal permanente en el expediente instruido al operario de policía urbana Vicente Sánchez Bernal.

COMISARIA LOCAL DE ABASTOS

El Consejero de Distribución, camarada Salamanca, nos rogó aclaráramos que el hecho de presentar el cartón de la D. C. A. juntamente con la cartilla de racionamiento para retirar el pan del domingo, tiene por objeto efectuar un mejor control del reparto, y no el pago del impuesto, ya que será fijado oportunamente el día que ha de efectuarse.

DELEGACION MARITIMA DE LA PROVINCIA

AVISO.—Deben presentarse, con la máxima urgencia, en esta Delegación Cristóbal Martínez Quesada padre del marinero desaparecido en campaña Andrés Martínez González y el inscripto marítimo Ernesto Sánchez Zapata.

Almería, 14 de enero de 1939.—El Delegado Marítimo.

DIRECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

CLASES DE ADULTOS.—A partir de la publicación de este anuncio todos los Maestros de ambos sexos que no tengan a su cargo clases de analfabetos ya sean pro-

Noticias de todas partes

HALIFAX, A GINEBRA

Roma, 14.—Después de la caída en la embajada inglesa, Halifax marchó a Ginebra.

LA MOVILIZACION COMPRENDE A TODOS LOS OFICIALES, SUBOFICIALES, BRIGADAS, SARGENTOS, CABOS, SOLDADOS, E INUTILES TEMPORALES O TOTALES

Barcelona, 14.—Por decreto de ayer, se dispone la movilización, totalmente, de los reemplazos de 1921, 1920, y 1919, comprendiendo ésta a todos los oficiales suboficiales, brigadas, sargentos cabos y soldados, pertenecientes los mismos, bien sea del cupo de las de Instrucción, servicios auxiliares o inútiles temporales (capítulo 20), incluso los que por prórrogas u otros causas, hubieran disfrutado de los beneficios del capítulo 17 del vigente reglamento de reclutamiento y de cumplimiento y beneficiarios de prórroga de cualquier clase, alcanzando a los considerados como inútiles totales con el objeto de ser sometidos a una nueva revisión.

Los movilizados se incorporarán a los C. R. I. M. mas próximos a su residencia actual, llevando consigo manta, calzado, plato y cubierto, todo ello en buen uso.

Los ciudadanos pertenecientes reemplazo de 1921 efectuarán su presentación los días 17 y 18 del corriente.

Los correspondientes al 1919, el 20 y 21 del presente.

Los correspondientes al 1919, el 22 y 26 del presente.

ACUERDOS DE LAS EJECUTIVAS DE LAS DOS GRANDES SINDICATALES ANTIFASCISTAS

Barcelona, 14.—Se ha celebrado la anunciada reunión conjunta de la Ejecutiva de la U. G. T. y del Comité Nacional de la C. N. T.

El objeto fundamental fué el examen de la situación, y adoptar medidas comunes a realizar por los sindicatos antifascistas.

Corpus Vargas y Rodríguez Vega fijaron la posición que debían adoptarse ante los problemas fundamentales, acordando celebrar un mitin radiado, para informar a la clase obrera, en el que intervendrán ambos.

Se acordó dirigir un saludo a los Ejércitos que defienden Cataluña y liberan Extremadura, y otros los trabajadores de Europa y América.

REUNION CONJUNTA DEL FRENTE POPULAR DE ESPAÑA Y DE CATALUÑA

Barcelona, 14.—Conjuntamente se han reunido los Frentes Populares de España y Cataluña.

Después de cambiar impresiones acerca de las medidas tomadas por el Gobierno, para hacer frente a la ofensiva fascista, coincidieron unánimemente en el deseo de efectuarla con toda intensidad, a fin de que su cumplimiento, rápido y energético, lo hagan tal como mandan las circunstancias.

La reunión se caracterizó por una compenetración absoluta en la apreciación del momento.

CIANO, HABLA DE LA PALABRA DE «HONOR» DE MUSSOLINI

Londres, 14.—Ciano ha declarado que esperaba ir en breve a Londres, mostrándose muy satisfecho de las conversaciones de Roma, que calificó de «cordialísimas».

Dijo que Mussolini, le pareció dijo a Chamberlain: Os doy mi palabra de honor, de mi propósito de cumplir, al pie de la letra, el acuerdo anglo-italiano.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Paris, 14.—Chamberlain, ante de partir de Roma ha hecho unas declaraciones, en las que ha manifestado que el objeto de su visita ha consistido en la exposición de los respectivos puntos de vista de los dos países.

Dijo que se iba más convencido que nunca de las buenas relaciones que existen entre las dos potencias y que la Conferencia de Roma dará sus frutos dentro de poco tiempo.

CHAMBERLAIN VUELVE COMO SE FUE

Londres, 14.—El "Manchester Guardian", publica la opinión de un líder laborista, en la que afirma que Chamberlain, como suponía, no vuelve de Roma "con el ramo de oliva de la paz".

ASAMBLEA EXTRAORDINARIA DE NUESTRO PARTIDO PARA ESTUDIAR LA SITUACION DEL MOMENTO

Valencia, 14.—Se ha reunido, en asamblea extraordinaria, el Partido Comunista, estudiando la situación del momento.

El Comité Provincial ha hecho público un comunicado, en el que dice, que ha comprobado el heroico comportamiento de los gloriosos Ejércitos Populares, en la resistencia de Cataluña y en la ofensiva de Extremadura.

Propietarios, interinos y auxiliares Docentes, que deseen dar las clases nocturnas de adultos, con la retribución y normas de los anteriores años, lo solicitarán a la mayor brevedad de la Dirección Provincial de Primera Enseñanza.

El orden de preferencia para la adjudicación de las plazas será: Propietarios, interinos y auxiliares docentes. Y en el plazo más breve posible se comunicarán a los Consejos Municipales de Primera Enseñanza los nombres de los maestros designados.

Los solicitantes pondrán en el margen del oficio y con letra muy clara los datos siguientes:

Nombre y apellidos del solicitante.

Si es Propietario, interino o auxiliar Docente.

Escuela en que sirve.

La admisión de Oficios terminará el día 25 de los corrientes, sin que tengan valor los remitidos con anterioridad a este anuncio.

Almería 10 de Enero de 1939.—El Director Provincial, Arturo Boti.

15.000 pesetas PARA LA PREPARACION DE LA IV CONFERENCIA PROVINCIAL del P. Comunista

Suma anterior, 6.526,75 pesetas: Francisco Montiel Serrano, 25; Juan Moreno Díaz, 15; José Martínez Ortega, 15; Francisco Huer-

tas, 25; Manuel Alvarez Ramo, 100; Radio Oeste C. núm. 4, 30; S. ma y sigue, pesetas, 6.742,75. 12 enero 1939.

Reunión del Comité Provincial del Partido Comunista

El próximo día 17, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio, Avenida de la República, 25, celebrará reunión el Comité Provincial del Partido.

En ella se dará cuenta de la marcha de los trabajos que se realizan para la preparación y celebración de la IV Conferencia Provincial.